
1. 안에 알맞은 수나 말을 차례대로 써넣으시오.

1000 이 10 개인 수를 또는 1만이라 쓰고, 또는
만이라 읽습니다.

10000

일만

1000 이 10 개이면 10000 이나 1 만이라고 쓰고
만 또는 일만이라고 읽는다.

해설



2. 안에 알맞은 수를 써넣으시오.

9124708256480에서 9는 일조의 자리의 숫자이고, 이것은
을 나타냅니다.

9000000000000

조/억/만/일 네 자리씩 끊어서 알아봅니다.

9 1247 0825 6480
조 억 만 일

에서 9124708256480는 일조의 자리의 숫자이고, 이것은
9000000000000 을 나타냅니다.

해설



3. 다음 모양을 돌리기 하여 나올 수 있는 모양이 아닌 것을 모두 고르시
오.

① ② ③

④ ⑤

④는 주어진 모양을 뒤집기한 모양입니다.
⑤는 주어진 모양으로는 나올 수 없는 모양입니다.

해설



4. 어린이대공원에온초등학생수를조사하여나타낸막대그래프입니다.

어린이 대공원에 가장 많이 오는 학년은 몇 학년이라고 할 수 있습니
까?

① 1학년 ② 2학년 ③ 3학년

④ 4학년 ⑤ 5학년

막대그래프에서 막대가 가장 긴 1학년이 어린이 대공원에 가장
많이 오는 초등학생이라고 할 수 있습니다.

해설



5. 다음 수 배열표에서 빈칸에 알맞은 수는 어느 것입니까?

① 320 ② 321 ③ 322 ④ 331 ⑤ 332

오른쪽 방향의 수는 2씩 커지므로 빈칸에 알맞은 수는 332입니
다.

해설



6. 다음을 계산하시오.

2 직각−36 ° − 1 직각

°

54 °

2 직각−36° − 1 직각= 180° − 36° − 90° = 144° − 90° = 54°

해설



7. 다음 수 배열표의 색칠된 칸의 규칙으로 알맞은 것은 어느 것입니까?

① 2씩 커집니다. ② 2씩 작아집니다.

③ 100씩 커집니다. ④ 100씩 작아집니다.

⑤ 102씩 커집니다.

백의 자리 수가 1씩 작아지므로 100씩 작아지고 있습니다.

해설



8. 곱셈을 이용한 수 배열표에서 ㉠, ㉡에 알맞은 수를 차례로 구한 것은
어느 것입니까?

① ㉠=4, ㉡=0 ② ㉠=4, ㉡=5 ③ ㉠=6, ㉡=0

④ ㉠=6, ㉡=5 ⑤ ㉠=8, ㉡=5

규칙은 두 수의 곱셈의 결과에서 일의 자리 숫자를 쓴 것입니다.
14 × 14 = 196이므로 ㉠=6입니다.
13 × 15 = 195이므로 ㉡=5입니다.

해설



9. 시계의 시침과 분침이 이루는 작은 쪽의 각이 예각인 것은 어느 것입
니까?

① 1 시 ② 4 시 ③ 5 시 ④ 8 시 ⑤ 9 시

예각은 직각보다 작은 각이고, 직각은 90 °인 각이고, 둔각은
직각보다 크고 180 °보다 작은 각입니다.
예각-1시
둔각−4시, 5시, 8시
직각−9시

해설



10. 어떤 수를 23으로 나누어야 할 것을 잘못 보고 32로 나누었더니 몫이
57이고 나머지가 8이 되었습니다. 바르게 계산한 후 바르게 계산한
몫과 잘못된 계산한 몫의 차를 구하시오.

22

어떤 수를 라 하면
잘못된 식 :
÷ 32 = 57 · · · 8

= 32 × 57 + 8

= 1832

올바른 식 : 1832 ÷ 23 = 79 · · · 15
79 − 57 = 22

해설


